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2016—2017学年度第二学期第一次月考

物 理 学 科 试 题

考试时长：90分钟     卷面总分：100分

考生注意：

1、 本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部份。第Ⅰ卷共计10个小题，总分40分；第Ⅱ卷共计8 个小题，总分60分。WWW.ziyuanku.com
2、考生作答时，将答案全部答在答题卡上，在试卷上作答无效。考试结束后只交答题卡。

3、选择题和实验题的答案用2B铅笔涂在答题卡上，计算题答案用0.5mm黑色签字笔写在答题卡指定位置上。

4、本试卷的考试范围：必修二第5章和第6章的前4节。

第Ⅰ卷
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一、选择题：共计10个小题，总分40分，全部选对的得4分，选对但不全的得2分，有选错或不选的得0分。

WWW.ziyuanku.com1、如图所示，直线AB和CD是彼此平行且笔直的河岸，若河水不流动，小船船头垂直河岸由A点匀速驶向对岸，小船的运动轨迹为直线P.若河水以稳定的速度沿平行河岸方向流动，且整个河流中水的流速处处相等，现仍保持小船船头垂直河岸由A点匀加速驶向对岸，则小船实际运动的轨迹可能是图中的(　　) 
A．直线P 　　　　
B．曲线Q
C．直线R      
D．曲线S
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2、 如图所示，O1为皮带传动的主动轮的轴心，轮半径为r1，O2为从动轮的轴心，轮半径r2，r3为固定在从动轮上的小轮半径，已知r2＝2r1，r3＝1.5r1，A，B，C分别是三个轮边缘上的点，则A，B，C三点的向心加速度之比是(皮带不打滑)(　　)

A．1:2:3    
B．2:4:3

C．8:4:3  
    D．3:6:2
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3、利用下列哪组数据可以计算出地球的质量(　　)

A．已知地球的半径R地和地面的重力加速度g
B．已知卫星绕地球做匀速圆周运动的轨道半径r和周期T
C．已知卫星绕地球做匀速圆周运动的轨道半径r和线速度v
D．已知卫星绕地球做匀速圆周运动的线速度v和周期T
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4、如图所示，P是水平面上的圆弧凹槽．从高台边B点以某速度v0水平飞出的小球，恰能从固定在某位置的凹槽的圆弧轨道的左端A点沿圆弧切线方向进入轨道．O是圆弧的圆心，θ1是OA与竖直方向的夹角，θ2是BA与竖直方向的夹角．则(　　)

A.＝2
＝2 
D.＝2  
B．tanθ1tanθ2＝2    C.
5、1990年5月，紫金山天文台将他们发现的第2752号小行星命名为吴健雄星，该小行星的半径为16 km.若将此小行星和地球均看成质量分布均匀的球体，小行星密度与地球相同．已知地球半径R＝6400 km，地球表面重力加速度为g.这个小行星表面的重力加速度为(　　)
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A．400 g　　　
B. g
 g        C．20 g      
D.
6、如图所示，一架在2 000m高空以200m/s的速度水平匀速飞行的轰炸机，要想用两枚炸弹分别炸山脚和山顶的目标A和B.已知山高720m，山脚与山顶的水平距离为1 000m，若不计空气阻力，g取10m/s2，则投弹的时间间隔应为(　　)

A．4s      
B．5s        C．9s      
D．16s
7、据报道，天文学家近日发现了一颗距地球40光年的“超级地球”，名为“55cancrie”，该行星绕母星(中心天体)运行的周期约为地球绕太阳运行周期的，母星的体积约为太阳的60倍．假设母星与太阳密度相同，“55cancrie”与地球均做匀速圆周运动，则“55cancrie”与地球的(　　)

A．轨道半径之比约为  
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B．轨道半径之比约为  
C．向心加速度之比约为
D．向心加速度之比约为
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8、如$来&源：ziyuanku.com图所示，汽车车厢顶部悬挂一个轻质弹簧，弹簧下端拴一个质量为m的小球．当汽车以某一速率在水平地面上匀速行驶时，弹簧长度为L1，当汽车以大小相同的速度匀速通过一个桥面为圆弧形的凸形桥的最高点时，弹簧长度为L2，下列选项中正确的是(　　)

A．L1＝L2  
B．L1>L2
C．L1<L2  
    D．前三种情况均有可能

9、两颗人造卫星绕地球做匀速圆周运动，它们的质量之比为mA:mB＝1:2，轨道半径之比rA:rB＝3:1，则下列说法正确的是(　　)

A．它们的线速度之比为vA:vB＝1:
B．它们的向心加速度之比为aA:aB＝1:9
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C．它们的向心力之比为FA:FB＝1:18

D．它们的周期之比为TA:TB＝3:1

10、如图所示，OO′为竖直轴，MN为固定在OO′上的水平光滑杆，有两个质量相同的金属球A、B套在水平杆上，AC和BC为抗拉能力相同的两根细线，C端固定在转轴OO′上．当绳拉直时，A、B两球转动半径之比恒为2:1，当转轴的角速度逐渐增大时(　　)

A．AC先断　　　　　
B．BC先断

C．两线同时断     
D．不能确定哪段线先断

ziyuanku.com
第Ⅱ卷

二、填空题：共计4个小题，总分16分。把答案用2B铅笔填涂在答题卡选择题11—14的位置上。

11、下列有关“研究平抛物体的运动”实验说法正确的是(　　)

A．小球与斜槽之间必须光滑无摩擦

B．安装斜槽时其末端一定要水平

C．应使用密度大、体积小的金属球

D．每次释放小球必须从同一高度沿斜槽滚下

12、在用斜槽轨道研究平抛运动时，如果小球每次从斜槽上滚下的初始位置不同，下列说法中正确的是(　　)

A．小球平抛的初速度不同

B．小球每次做不同的抛物线运动

C．小球在空中运动的时间每次均不同

D．小球通过相同的水平位移所用的时间均不同资*源%库
13、在探究平抛运动的规律时，可以选用下列各种装置图，以下操作合理的是(　　)
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资*源%库 ziyuanku.com
A．选用装置1研究平抛物体竖直分运动，应该用眼睛看A、B两球是否同时落地

B．选用装置2要获得稳定的细水柱所显示的平抛轨迹，竖直管上端A一定要低于水面

C．选用装置3要获得钢球的平抛轨迹，每次不一定要从斜槽上同一位置由静止释放

D．除上述装置外，也能用数码照相机拍摄钢球做平抛运动时每秒15帧的录像获得平抛轨迹

14、做杂技表演的汽车从高台水平飞出，在空中运动一段时间后着地．记者从侧面用照相机通过多次曝光，拍摄到汽车在着地前后一段时间内的3幅运动照片，如图所示．已知相邻两次曝光的时间间隔相等，汽车的长度为l，则下列说法不正确的是(　　)
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资*源%库
A．从左边一幅照片可推算出汽车的水平分速度大小

B．从左边一幅照片可推算出相邻两次曝光的时间间隔

C．从中间一幅照片可推算出照片中间的小汽车对应时刻的速度

D．从右边一幅照片可推算出汽车的水平分速度

三、计算题：共计4个小题，总分44分。要求写出必要的文字说明、方程式和重要演算步骤，只

   写最后答案的不得分。有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位。

15（8分）在一次测定引力常量的实验中，已知一个质量为0.8 kg的球，以1.3×10－10 N的力吸引另一个质量为4.0×10－3 kg的球，这两个球相距4.0×10－2m，且两球质量分布均匀，地球表面的重力加速度为9.8m/s2，地球半径为6400 km.试根据这些数据计算地球的质量为多少千克？


16（10分）如图所示，竖直的半圆形轨道与水平面相切，轨道半径R＝0.2m，质量m＝200 g的小球以某一速度正对半圆形轨道运动，A、B、C三点分别为圆轨道最低点、与圆心O等高点、最高点．小球过这三点的速度分别为vA＝5m/s，vB＝4m/s，vC＝3m/s，求：

(1)小球经过这三个位置时对轨道的压力．

(2)小球从C点飞出落到水平面上，其着地点与A点相距多少？(g取10m/s2)


17（12分）如图所示，一根长0.1m的细线，一端系着一个质量为0.18 kg的小球，拉住线的另一端，使球在光滑的水平桌面上做匀速圆周运动，当小球的转速增加到原转速3倍时，测得线拉力比原来大40 N，此时线突然断裂．(g取10m/s2)求：

(1)线断裂的瞬间，线的拉力； 

(2)线断裂时小球运动的线速度；

(3)如果桌面高出地面0.8m，线断后小球飞出去落在离桌面的水平距离为多少的地方？


18（14分）宇航员站在一星球表面上的某高处，沿水平方向抛出一个小球．经过时间t，小球落到星球表面，测得抛出点与落地点之间的距离为L.若抛出时的初速度增大到2倍，则抛出点与落地点之间的距离为L.已知两落地点在同一水平面上，该星球的半径为R，万有引力常数为G.求该星球的质量M.

版权所有:中国好课堂www.zghkt.cn

